

HB møde 28-10-09 Deltagere Lene Carlson(LC), Kim Kristoffersen(KK) referent, Lars Juhl(LJ), Erling Mortensen(EM), Jan Stilling(JS) Anne Mette Lynge(AML), Fritz Bennedbæk.(FB)

1 Velkommen til nyt HB medlem

Velkommen til Jan og arbejdsfordeling.

Anne Mette tager sig af GB

Jan har fået tildelt Ungdomsudvalget, kreds uddannelse som arbejdsområde.

2 Sekretariatet

LC informerer om, at medlemslister ikke har været sendt ud fra sekretariatet grundet travlhed. Dette er ikke acceptabelt og der indskræpes, at medlemslister skal sendes hver måned hvis der er ændringer ellers en gang i kvartalet.

AML informerer om, at sekretariatet er blevet uddannet til at kunne betjene nogle funktioner på hjemmesiden. AML fortalte at sekretariatet var meget glade for dette og at det var modtaget med stor vilje.

EM orienterer om sit møde i sekretariatets, vedr. ombrydning af saldobalancen til det materiale som kredsrepræsentanterne får tilsendt, samt en snak om dagligdagens sager.

3. HB-sager, samt sager overført fra FU

3.1 DKK 1/09-9 Brugshundeudvalget, IPO-forprøve (IPO-V) – link til dommerseddel og ikrafttrædelse pr. 1/8-09 (Schæferhundeklubben har ikke indført denne prøve).

IPO-V er adgangsgivende til DKK brugsklasser, men ikke i schæferhundeklubbens regi. IPO-V er ikke adgangsgivende til kåring i klubben. Brugsprøve dommere dømmer selvfølgelig hvis de bliver bedt om det.

3.2 HB 67/09-1 RSV2000, Hvordan forholder schæferhundeklubben sig.

LJ mener at vi selvfølgelig skal være positive over de gode ting som der måtte være i RSV-2000.

FB er enig. LC skriver et svar til medlemmet.

3.2 Kontrakt forhandlinger for trykning af bladet med Tarm Bogtryk. FU indstiller til HB at vi forlænger aftalen med 2 år.

EM oplyste at Tarm bogtryk har fremsendt tilbud. Tilbuddet er samme pris som nuværende pris og som svare til den pris Elbo fremsendte da de fik opgaven tidligere.

HB accepterer at Tarm Bogtryk vælges for yderligere 2 år.

3.3 LC orienterer omkring ønsket fra hjemmeside om at linke fra schæferhundeklubben.

HB kan ikke imødekomme ønsket, da der er elementer på denne side som ikke matcher schæferhundeklubbens interesser

3.4 FU indstiller til HB om at få afklaring på hvem der genopstiller til tillidsposter og hvem der ikke gør.

KK uafklaret, AML ja, JS ja, FB Nej. LJ kommer med sin melding efter næste BHR møde. Både LC og LJ beklagede FB's beslutning opfordrede FB til at overveje sin udmelding.

3.5 HB66-09 "Mexicaner" sagen.

HB blev orienteret om FB, skrivelse til medlem. HB finder sagen meget uheldig men afventer resultatet af de undersøgelser der er i gane.

3.6 HB 20/09-7 VS: Kreds 5 - Stævning fra medlem

Formanden i kreds er blevet stævnet, med påstand om injurier. Medlemmet er blevet bedt om en udmelding, men har ikke rigtigt svaret tilbage på dette, andet en at henvise til at sagen er overladt til retssystemet.

HB afventer afgørelsen fra retssagen.

3.7 HB 20/09-8.9.10 Udtalelse i forbindelse med Disciplinærsag, i Kreds

HB har ingen indvending, LC skriver til medlemmet.

3.8 HB 71/09-1-2-3.4 Disciplinær Sag/Kreds 17

KK tilskriver kredsens for at orientere om, at det i denne form for sager er praksis og lov, at tilskrive medlemmet for at få dennes opfattelse af sagen. HB bakker dog op om kredsens beslutning, på baggrund af Lars Jønsson udtalelser på internettet.

Medlemmet kan ikke deltage i generalforsamlingen da han nu er tildelt en disciplinær foranstaltning og ikke var stemme berettiget sidst der var ordinær generalforsamling.

3.10 HB 71/09-5.6 Mistillid til kreds bestyrelse

LJ Deltager som kredsens forslag til dirigent.

4.1 Økonomi - budgetter 2010/11 første behandling

Budgetterne for de forskellige råd og udvalg blev gennemgået og forklaret, der er fremgang i de fleste aktiviteter og det afspejler sig på budgettet. Generelt er klubbens økonomi blevet markant bedre. Både pga. flere medlemmer. Men også fordi, at der på aktivitetssiden har været stor fremgang. Kursus afviklingen har i år været enormt stor og dette bidrager væsentligt til vores forbedrede økonomi.

4.2 regnskabs afslutninger af arr. afstemninger og bilag

Alle udlæg skal tilsendes sekretariatet medio december.

4.3 Hævekort afskaffes

Alle hævekort afskaffes alle penge til råd og udvalg betales af sekretariatet. Dvs. at eventuelle arrangementer er budgetteret og mangler betales efter udlægsbilag. Begrundelsen for afskaffelsen af hævekort skal ses på baggrund af vanskeligheder med at overholde god forretningskik, med hensyn til brugen af disse.

4.4 nye tiltag

Der er penge afsat til nye instruktører og opkvalificering af de gamle. Disse er afsat for at blive brugt og HB håber der iværksættes nye tiltag for at opkvalificere de frivillige.

4.5 opdrætterseminar hvor/hvordan økonomi

Opdrætterseminaret blev diskuteret og HB ønsker at prioriterer denne aktivitet. Derfor vil der i de næste år blive afsat flere penge på denne aktivitet.

Nyt fra BHR

5.1 VM i Krefeld

LJ informerer om de danske resultater og arrangementet. VM var ikke særligt imponerende. Der var flere faktorer som ikke havde en ensartet kvalitet. Holdlederen gjorde det fremragende. VM holdet har allerede kommet med feedback. Der er flere positive ting og nogle negative. LJ roser at der var så mange der havde taget turen for at bakke op og de danske resultater var rigtigt acceptable.

5.2 SPH dm

LJ informere om et rigtigt flot arrangeret afholdt arrangement. Forhold var super og LJ roser hele DM meget.

5.3 WUSV mødet.

Beskrivelser af vores dommeruddannelser sendes til WUSV tilsyneladende er WUSV ikke orienteret om den høje standard der er i vores dommeruddannelser. Gode ideer til afvikling af VM

Et spændende møde. LJ forklarer at flere holdledere (18 lande)koordinerede deres kritik over for WUSV og deres VM afholdelse. Blandt andet skal WUSV have tilsendt hvordan de deltagende lande uddanner deres dommere. Men også kritik af forskelsbehandling af hjemmehold og andre deltagende, den ujævne figurering og de meget korte spor blev påpeget.

LJ informerede om problemstillingen ved at borgere kan være bosiddende i et land og være statsborgere i et andet. EU statsborgere kan ikke få et andet pas inden for et EU land uanset tilknytning. Dette skal der laves en afklaring på.

Der blev oprettet en arbejdsgruppe som skal hjælpe med at komme med nye input til WUSV.

5.4 Kursuskonto. Hvordan kan vi gøre det mest hensigtsmæssigt?

Kursuskontoen arbejdsgangen er ikke hensigtsmæssig. EM bliver kontaktet for at finde en bedre løsning. Der er for meget administration i forhold til dette

5.5 Forbud mod brug af pighalsbånd. Anmodning om dispensation

HB kontakter kredsen og informerer, at der ikke vil blive givet dispensation fra denne regel.

5.6 Muskelhunde problematikken

HB fastholder, at disse hunde ikke er tilladte på vores træningsbaner. LJ tilskriver medlemmet.

5.7 Universalhunden

LJ fortalte om det nye tiltag om en universalvinder konkurrencen. Dette vil blive iværksat fra 2011 i Østrig. HB bakker op om dette tiltag, der kræver at hunde både er med på skuer og brugsprøve.

BHR og AR er allerede i gang med en dansk variant. HB finder ideen god og håber at dette tiltag kan iværksættes hurtigst muligt. EM blev bedt om at være behjælpelig med at finde finansiering.

5.8 Diverse herunder opfølgning fra sidste møde

LJ påpeger at der ofte er mange punkter på dagsorden og dette gør at nogle ting bliver behandlet ringere end de burde.

Nyt fra AR

6.1 Opdrætterseminar – herunder økonomi

Afklaret under økonomi

6.2 ID mærkning og DNA.

Tyskerne er begyndt at DNA teste samtidigt med id mærkning, det er blevet drøftet, at indføre dette system for at sikre, at evt., ødelagte id mærker ikke gør at hunde ikke længere kan identificeres korrekt. FB undersøger hvordan denne form for ny kontrol gennemføres bedst muligt. Hvad er billigst og bedste løsning. Der er tre former der er på tale. Dyr læger udfører dette og schæferhundeklubben forsøger at få en fast pris med dyrlægerne. DKK tatovører uddannes og udfører også blodprøven. Schæferhundeklubbens egne avlsvejledere uddannes til at chipmærke og udtage DNA prøven.

6.3 Chiplæsere

Der skal indkøbes chiplæsere til dommere. Selvom det er hundeejerens eget ansvar, at medbringe chiplæsere til chip mærkede hunde, er HB klar over, at der ved de nye reglers indførelse, at alle hunde skal chipmærkes, vil være så nogle udgifter forbundet med dette. Har HB har derfor besluttet, at alle dommere skal have en personlig læser. Disse vil blive købt hjem samlet for at få den billigst mulige pris. Kredsene vil blive tilbudt at være med i puljen, så prisen bliver lavest muligt.

6.4 Indkøb af nye diktafoner

Der er brug for nye diktafoner da de gamle desværre er forsvundet. Dette blev bevilliget og udgiften afsættes på budget i 2010.

6.5 Aktiviteter for langstockhårede schæferhunde

FB forklarer om den mulige indførelse for accept af langstockhår. Der er ikke lavet nogen beslutning i FCI endnu. HB afventer hvordan dette tiltag udfolder sig. Men godkendes langstockhår i FCI vil HB bakke op om dette.

6.6 Orientering fra møde med WUSV Vorstand i Krefeld.

FB orienterede om, at der vil blive fundet en løsning på at Norge og Sverige får nogle godkendte dommere. Der kommer aldrig et budget fra SV, dette blev kritiseret. Der skal i fremtiden være et tidsrum inden møderne for forslag. Så disse kan behandles med ordentligt forarbejde. Dette er for at sørge for, at der ikke kommer forslag, som har u hensigtsmæssige følger, der kunne have været undgået.

AD, Der er blevet gjort opmærksom på problemet med dobbelt fotografering.

Det kniber med forståelsen for at vi er underlagt DKK og dermed FCI i forhold til administration af regler.

Kåringer til bladet

EM spurgte om hvorfor Steen Andersen stadig er involveret i disse til bladet. Det tager for lang tid inden disse er i bladet. EM og FB vil gerne at dette kommer til at lægge ind under IT. AML har allerede dette in mente, vores intranet skal kunne snakke sammen og derfor vil der være bedre mulighed for at kåringsbeskrivelser automatisk er tilgængelige så snart de er ind rapporteret.

6.7 Diverse

FB informerer om, at der var dommeruddannelsesmøde i mandags. Et medlem var uenig i at han havde godkendt ansøger. FB orienterede begge medlemmer om at det ikke var hans opfattelse.

FB orienterede om, at det var nødvendigt med klarere udmeldinger fra de to hvis de er uenige. EM spurgte til de manglende referater. FB var klar over at referater ville have været gode i situationer som denne. HB har taget beslutning om at refererer fra fremtidige dommeruddannelsesudvalgs møder.

FB orienterede om, at de to medlemmer var blevet spurgt og at den ene ikke svarede udfyldende. Den anden svarede aldrig. Dette finder HB absolut uacceptabelt. FB fremlagde mailen, som tilkendegav at sagen var vigtig. Derfor må det antages, at begge parter havde mulighed for at give klar udmelding. Der har været mange misforståelser. Dette skal i fremtiden undgås, for ikke at drage udvalget beslutninger i tvivl.

EVT

Der er flere nye tiltag til HAS næste år. Disse bliver fremlagt når der er taget beslutninger i AR.

7.

7.1 IT/Hjemmesiden Klubbens fremtidige Intranet

AML orienterede omkring vores system og de tiltag der er taget for at der sker endnu mere. Samkøring af interne data og eksterne indberetninger. Vore medlemsdatabase skal laves om, så vi kan få de nødvendige informationer hurtigere. Der vil blive lavet et system, som gør at informationer både kommer fra dommere, sekretariat og medlemmer. For på den måde at få flest mulige informationer.

7.2 Nye faciliteter på hjemmesiden

Søgefunktionen. Nyhedsbrevsskabelon der kan tilmeldes eller afmeldes nyhedsbreve fra f.eks avlsråd eller brugsråd osv. Dette er set som en service til medlemmerne.

7.3 Forslag om søge en grafikker/DTP iblandt vore "egne"

HB bakker op om dette der bliver lavet opslag på hjemmeside og i bladet.

8. Eventuelt

8.1 HB 59/09-1 Afregninger fra AK

FU beder FB om at sørge for, at alle som står for afregninger i forhold til sekretariatet er orienteret om procedurer.

8.2 Lovforslag til repræsentantskabs mødet

Overføres til næste møde

8.3 overenskomst. Mødet den 11-11 sendes rundt så eventuelle forslag kan godkendes eller afvises af HB

9. Næste møde

Der er ikke fundet en dato for telefon møde. Dog bliver det tidligst efter næste BHR møde.

15-16-2010 er der aftalt et HB møde.

EVT.

Diskuteret måden at referater udformes på, Lars sender den skabelon de bruger i BHR og KK ser om dette kan bruges fremadrettet i HB regi..